



Δελτίο Τύπου

Άμεση η απόκριση των δυνάμεων πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τα ασυνήθιστα για την εποχή καιρικά φαινόμενα

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2018

Ταχεία υπήρξε η κινητοποίηση όλων των δυνάμεων πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τα έντονα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν σε πολλές περιοχές της χώρας κατά τα τελευταία εικοσιτετράωρα. Από τις καταρρακτώδεις βροχές που σημειώθηκαν επλήγησαν κυρίως η **Δυτική Αττική** (Μάνδρα, Μαγούλα και Νέα Πέραμος), η **Κεντρική και Ανατολική Μακεδονία** (Δήμοι Βόλβης, Νέστου, Σιθωνίας και Τοπείρου), η **Μαγνησία** (Δήμοι Ρήγα Φεραίου και Νοτίου Πηλίου) και η **Φθιώτιδα** (Δήμος Μώλου – Αγίου Κωνσταντίνου).

Όλοι οι συναρμόδιοι φορείς κινητοποιήθηκαν άμεσα προκειμένου να διαχειριστούν τα όποια προβλήματα προκλήθηκαν και να συντονίσουν τις ενέργειες παροχής βοήθειας. Όλες οι πληγείσες περιοχές έχουν τεθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση διαχείριση των συνεπειών από καταστροφές που προκλήθηκαν. Επιπλέον, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας ενεργοποίησε την υπηρεσία [Copernicus / Emergency Management Service – Mapping της Ευρωπαϊκής Ένωσης](#), για τις περιοχές των Δήμων Νέστου και Τοπείρου, με σκοπό την υποβοήθηση του έργου του ΕΛΓΑ για την καταγραφή κυρίως των αγροτικών εκτάσεων και την έγκαιρη αποτίμηση των ζημιών.

Σημειώνεται ότι οι Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος δέχτηκαν συνολικά 858 κλήσεις για παροχή βοήθειας εκ των οποίων 398 για αντλήσεις υδάτων, ενώ πραγματοποίησαν και 70 μεταφορές ατόμων σε ασφαλή σημεία για προληπτικούς λόγους.

Από την κακοκαιρία, η οποία είχε ως κύρια χαρακτηριστικά τα μεγάλα ύψη βροχής (έως και 150mm, κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα) και την πτώση της θερμοκρασίας, προέκυψαν υλικές ζημιές σε οικίες, επιχειρήσεις, καλλιέργειες και ποιμνιοστάσια, για την απογραφή και την αποκατάσταση των οποίων έχουν ήδη ενεργοποιηθεί από τους εμπλεκόμενους φορείς οι απαιτούμενες επιτροπές.

Σημειώνεται ότι ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννης Καπάκης, συμμετείχε χθες στη διυπουργική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε υπό τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Πάνο Σκουρλέτη, και τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σπίρτζη. Κατά τη σύσκεψη, συζητήθηκαν η καταγραφή και

αξιολόγηση της πορείας των αντιπλημμυρικών έργων και των εργασιών αποκατάστασης των καταστροφών στην περιοχή της Δυτικής Αττικής. Εξετάστηκε επίσης η ολιστική προσέγγιση στο ζήτημα της θωράκισης των περιοχών που έχουν πληγεί, καθώς και οι δυνατότητες συντονισμού, συνεργασίας και επιπρόσθετης στήριξης από την Πολιτεία προς τους πληγέντες Δήμους. Επιπλέον, αποφασίστηκε να πραγματοποιηθούν αντίστοιχες συσκέψεις στις Περιφέρειες Θεσσαλίας, Κεντρικής Μακεδονίας και Θράκης με τους Περιφερειάρχες και τους Δημάρχους των περιοχών που έχουν πληγεί.

Στη σύσκεψη μετείχαν επίσης ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών, κ. Γιώργος Δέδες, η Περιφερειάρχης Αττικής, κα Ρένα Δούρου, ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής, κ. Γιάννης Βασιλείου, ο Δήμαρχος Ελευσίνας, κ. Γιώργος Τσουκαλάς, η Δήμαρχος Μάνδρας – Ειδυλλίας, κα Ιωάννα Κριεκούκη και ο Αντιδήμαρχος Μεγαρέων, κ. Ελευθέριος Κοσμόπουλος.